
② 第２回アンケート調査の結果
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１ 定住状況について

１－１ 居住年数

◎20年以上の＜長期居住者＞が38.3％

問１ あなたは、今のところにお住まいになって、何年になりますか。（○は１つだけ）

図表１－１ 居住年数

居住年数は、「20年以上」（31.6％）が最も多く、これに「生まれてからずっと住んでいる」（6.7％）

を合わせた＜長期居住者＞は38.3％となっています。「５～10年未満」（15.9％）と「10～20年未

満」（22.9％）を合わせた＜中期居住者＞は38.8％となっています。

図表１－２ 居住年数（経年比較）

過去の推移では、10年前（平成16年度）と比較すると、＜長期居住者＞は、31.7％から38.3％

へ6.6ポイント増加しています。「３年未満」は、22.8％から14.9％へ7.9ポイント減少していま

す。「20年以上」と「３年未満」の割合の差は、10年前の8.9ポイントに対し､今年度は23.4ポイ

ントと増加しています。

（％）

ｎ (1,345) 6.7 31.6 22.9 15.9 7.3 9.6 5.3 0.7

生まれてから
ずっと住んでいる

20年以上 10～20年未満 ５～10年未満
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無回答
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図表１－３ 居住年数（居住区別）

居住区別では、＜長期居住者＞は、幸区（49.0％）で最も多く、次いで、麻生区（42.6％）、

高津区（41.2％）の順となっています。「３年未満」は、中原区（16.8％）で最も多く、次いで、

川崎区（16.4％）、宮前区（16.2％）の順となっています。

ｎ （％）

(1,345)

川崎区 ( 171)

幸　区 ( 155)

中原区 ( 227)

高津区 ( 211)

宮前区 ( 216)

多摩区 ( 193)

麻生区 ( 164)

全 体

居
住
区
別

6.7

12.9

11.6

3.1

7.6

5.1

6.2

2.4

31.6

27.5

37.4

27.8

33.6

25.5

31.6

40.2

22.9

22.2

11.6

22.5

20.9

27.3

25.4

28.0

15.9

14.0

18.7

18.5

13.7

17.6

15.0

13.4

7.3

7.0

5.2

10.1

8.1

7.9

6.2

5.5

9.6

9.4

10.3

10.6

9.5

10.2

10.9

6.1

5.3

7.0

4.5

6.2

5.2

6.0

4.1

3.7

0.7

-

0.6

1.3

1.4

0.5

0.5

0.6

生まれてから
ずっと住んでいる

20年以上 10～20年未満 ５～10年未満

１～３年
未満

３～５年
未満

無回答

１年未満

＜長期居住者＞ ＜中期居住者＞



（第２回アンケート）

- 129 -

１－２ 定住意向

◎「これからも住んでいたい」が69.9％

問２ あなたは、これからも今のところにお住まいになりたいですか。（○は１つだけ）

図表１－４ 定住意向

定住意向は、「これからも住んでいたい」（69.9％）が最も多く、「できれば市内の他の区へ移

りたい」は3.9％、「できれば市外へ移りたい」は10.1％となっています。

図表１－５ 定住意向（経年比較）

過去の推移では、10年前（平成16年度）と比較すると、「これからも住んでいたい」は、56.6％

から69.9％へ13.3ポイント増加しています。

（％）

ｎ (1,345) 69.9 10.1 15.1

3.9

1.0

これからも住んでいたい

できれば市内の他の区へ移りたい できれば市外へ移りたい

わからない 無回答

ｎ （％）

平成16年度 ( 976)

平成17年度 ( 988)

平成18年度 (1,270)

平成19年度 (1,309)

平成20年度 (1,411)

平成21年度 (1,424)

平成22年度 (1,580)

平成23年度 (1,500)

平成24年度 (1,400)

平成25年度 (1,422)

平成26年度 (1,345) 69.9 10.1 15.1

56.6

62.4

67.0

69.8
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69.0
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3.9
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8.6

8.5

21.7
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15.0

13.4
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13.7

1.0

0.5

0.9

2.8

3.7

2.1

2.6

1.7

2.3

1.4

1.9

これからも住んでいたい

できれば市内の他の区へ移りたい できれば市外へ移りたい

わからない 無回答
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図表１－６ 定住意向（性／年齢別）

性／年齢別では、「これからも住んでいたい」は、男女ともにおおむね高い年代ほど多くなる

傾向で、男女ともに70歳以上（男性：83.0％、女性：87.8％）で多くなっています。一方「でき

れば市外へ移りたい」は、女性の20歳代（22.2％）で多くなっています。

ｎ （％）

(1,345)

20歳代 ( 48)

30歳代 ( 95)

40歳代 ( 103)

50歳代 ( 115)

60歳代 ( 110)

70歳以上 ( 88)

20歳代 ( 72)

30歳代 ( 148)

40歳代 ( 182)

50歳代 ( 130)

60歳代 ( 143)

70歳以上 ( 98)

全 体

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

87.8

79.0

70.0

63.2

63.5

48.6

83.0

80.9

70.4

62.1

61.1

64.6

69.9

1.0

4.2

3.8

3.8

3.4

5.6

3.4

0.9

4.3

5.8

7.4

4.2

3.9

5.1

6.3

6.9

12.1

12.2

22.2

6.8

3.6

11.3

15.5

12.6

12.5

10.1

6.1

9.1

19.2

19.8

18.9

23.6

5.7

11.8

13.0

15.5

18.9

16.7

15.1

-

1.4

-

1.1

2.0

-

1.1

2.7

0.9

1.0

-

2.1

1.0

これからも住んでいたい

できれば市内の他の区へ移りたい できれば市外へ移りたい

わからない 無回答



（第２回アンケート）

- 131 -

図表１－７ 定住意向（居住区別）

居住区別では、「これからも住んでいたい」は、中原区（74.4％）で最も多く、次いで、幸区

（72.3％）、麻生区（70.7％）の順となっています。

ｎ （％）

(1,345)

川崎区 ( 171)

幸　区 ( 155)

中原区 ( 227)

高津区 ( 211)

宮前区 ( 216)

多摩区 ( 193)

麻生区 ( 164)

全 体

居
住
区
別

69.9

70.2

72.3

74.4

64.9

67.1

69.9

70.7

3.9

4.7

4.5

2.2

6.2

3.7

3.6

1.8

10.1

11.7

7.7

6.6

11.8

11.1

11.4

11.0

15.1

12.9

15.5

15.9

14.7

17.1

14.0

15.2

1.0

0.6

-

0.9

2.4

0.9

1.0

1.2

これからも住んでいたい

できれば市内の他の区へ移りたい できれば市外へ移りたい

わからない 無回答
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１－３ 転居意向の理由

◎「住環境がよくないから（日照、騒音、治安など）」が31.9％

「問２で、『できれば市内の他の区へ移りたい』または『できれば市外へ移りたい』と回答した

方にうかがいます。」

問２-１ あなたが、今のところから移りたい、または移る理由は何ですか。

（あてはまるもの全てに○）

図表１－８ 転居意向の理由

転居意向の理由は、「住環境がよくないから（日照、騒音、治安など）」（31.9％）が最も多く、

次いで「住宅事情がよくないから（家賃が高い、家が狭いなど）」（26.6％）、「買い物が不便だか

ら」（19.1％）、「通勤・通学が不便だから」（18.6％）の順となっています。

（複数回答）ｎ＝（188）

住環境がよくないから
（日照、騒音、治安など）

住宅事情がよくないから
（家賃が高い、家が狭いなど）

買い物が不便だから

通勤・通学が不便だから

子供の教育のため

医療環境がよくないから

保育環境がよくないから

介護環境がよくないから

その他

無回答

31.9

26.6

19.1

18.6

11.2

8.5

8.0

1.6

26.6

10.1

0 10 20 30 40（％）
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図表１－９ 転居意向の理由（性／年齢別）

性／年齢別では、「できれば市内の他の区へ移りたい」または「できれば市外へ移りたい」と

答えた人が少ないため、結果を参考に掲載します。

ｎ
(188)

20歳代 ( 8)
30歳代 ( 19)
40歳代 ( 22)
50歳代 ( 18)
60歳代 ( 5)
70歳以上 ( 9)

20歳代 ( 20)
30歳代 ( 23)
40歳代 ( 29)
50歳代 ( 14)
60歳代 ( 15)
70歳以上 ( 6)

全 体

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

20.0

-

25.0

27.8

47.4

34.8

31.9

21.4
24.1

50.0

44.4

40.0
16.7

0 20 40 60 80

□住環境がよくない
   から（日照、騒音、
   治安など）

□住宅事情がよくな
   いから（家賃が高い、
   家が狭いなど）

□買い物が不便だから □通勤・通学が不便だから

37.5

20.0

-
26.7

11.1

22.7

17.2
7.1

26.6

47.8

42.1

22.2

35.0

0 20 40 60 80

37.5

-

16.7
40.0

44.4

13.6

10.3
21.4

19.1

21.7

10.5

11.1

20.0

0 20 40 60 80

37.5

-

16.7
6.7

-

27.3

13.8
21.4

18.6

13.0

26.3

27.8

20.0

0 20 40 60 80
(％) (％) (％) (％)

ｎ
(188)

20歳代 ( 8)
30歳代 ( 19)
40歳代 ( 22)
50歳代 ( 18)
60歳代 ( 5)
70歳以上 ( 9)

20歳代 ( 20)
30歳代 ( 23)
40歳代 ( 29)
50歳代 ( 14)
60歳代 ( 15)
70歳以上 ( 6)

全 体

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

□子供の
   教育のため

□医療環境が
   よくないから

□保育環境が
   よくないから

□介護環境が
   よくないから

-

25.0

-
-

-

9.1

13.8
-

11.2

26.1

21.1

5.6

10.0

0 20 40 60

20.0

12.5

16.7
6.7

-

13.6

13.8
-

8.5

17.4

-

5.6

-

0 20 40 60

-

-

-
-

-

9.1

10.3
7.1

8.0

26.1

15.8

-

-

0 20 40 60
(％)

20.0

-

-
6.7

-

4.5

-
-

1.6

-

-

-

-

0 20 40 60
(％) (％)

20.0

-

33.3
20.0

33.3

31.8

20.7
64.3

26.6

8.7

5.3

44.4

40.0

0 20 40 60 80
(％) (％)

□その他



（第２回アンケート）

- 134 -

図表１－10 転居意向の理由（居住区別）

居住区別では、「できれば市内の他の区へ移りたい」または「できれば市外へ移りたい」と答

えた人が少ないため、結果を参考に掲載します。

ｎ
(188)

川崎区 ( 28)
幸　区 ( 19)
中原区 ( 20)
高津区 ( 38)
宮前区 ( 32)
多摩区 ( 29)
麻生区 ( 21)

全 体

居
住
区
別

64.3

28.1

14.3

34.2

36.8

31.9

15.0

24.1

0 20 40 60 80

□住環境がよくない
   から（日照、騒音、
   治安など）

□住宅事情がよくな
   いから（家賃が高い、
   家が狭いなど）

□買い物が不便だから □通勤・通学が不便だから

25.0

15.6
24.1

60.0

26.6

15.8

36.8

9.5

0 20 40 60 80

7.1

25.0
17.2

10.0

19.1

5.3

26.3

33.3

0 20 40 60 80

14.3

31.3
13.8

10.0

18.6

10.5

26.3

14.3

0 20 40 60 80
(％) (％) (％) (％)

ｎ
(188)

川崎区 ( 28)
幸　区 ( 19)
中原区 ( 20)
高津区 ( 38)
宮前区 ( 32)
多摩区 ( 29)
麻生区 ( 21)

全 体

居
住
区
別

□子供の
   教育のため

□医療環境が
   よくないから

□保育環境が
   よくないから

□介護環境が
   よくないから

18.8

17.9

13.8

5.0

11.2

5.3

10.5

-

0 20 40 60

9.4

7.1

10.3

5.0

8.5

-

13.2

9.5

0 20 40 60

7.1

9.4
10.3

10.0

8.0

5.3

7.9

4.8

0 20 40 60
(％)

-

3.6

3.4

-

1.6

-

2.6

-

0 20 40 60
(％) (％)

15.6

25.0

31.0

30.0

26.6

31.6

26.3

33.3

0 20 40 60 80
(％) (％)

□その他
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１－４ 転居先の希望

◎市内では「中原区」が26.9％、市外では「東京23区」が32.4％

「問２で、『できれば市内の他の区へ移りたい』または『できれば市外へ移りたい』と回答した

方にうかがいます。」

問２-２ あなたは、どこに住みたいと思いますか。（○は１つだけ）

図表１－11 転居先の希望（市内）

図表１－12 転居先の希望（市外）

転居先の希望（市内）は、「中原区」（26.9％）が最も多く、次いで「宮前区」（17.3％）、「多

摩区」（15.4％）の順となっています。（図表１－11）

転居先の希望（市外）は、「東京23区」（32.4％）が最も多く、次いで「その他の道府県」（27.9％）、

「横浜市」（17.6％）の順となっています。（図表１－12）

（％）

ｎ (52) 7.7 13.5 26.9 13.5 17.3 15.4

1.9

3.8

川崎区 幸区 中原区 高津区 多摩区宮前区

麻生区

無回答

（％）

ｎ (136) 17.6 11.0 32.4 7.4 27.9 3.7

横浜市

神奈川県
（川崎市・横浜市を除く）

東京23区

23区以外の東京都

無回答その他の道府県
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図表１－13 転居先の希望（市内、居住区別）

市内、居住区別では、「できれば市内の他の区へ移りたい」と答えた人が少ないため、結果を

参考に掲載します。

ｎ （％）

(52)

川崎区 ( 8)

幸　区 ( 7)

中原区 ( 5)

高津区 (13)

宮前区 ( 8)

多摩区 ( 7)

麻生区 ( 3)

全 体

居
住
区
別

- -

-

- -

- -

-

28.6

25.0

7.7

14.3

40.0

28.6

25.0

13.5

33.3

-

25.0

38.5

60.0

14.3

25.0

26.9

28.6

25.0

15.4

14.3

13.5

- -

-

37.5

38.5

-

- -

17.3

33.3

42.9

12.5

14.3

25.0

15.4

-

14.3
-

- -

- - - -

-

-

1.9

33.3

-

-

7.7

-

-

-

3.8

川崎区 幸区 中原区 高津区 多摩区宮前区

麻生区

無回答
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図表１－14 転居先の希望（市外、居住区別）

市外、居住区別では、「できれば市外へ移りたい」と答えた人が少ないため、結果を参考に掲

載します。

ｎ （％）

(136)

川崎区 ( 20)

幸　区 ( 12)

中原区 ( 15)

高津区 ( 25)

宮前区 ( 24)

多摩区 ( 22)

麻生区 ( 18)

全 体

居
住
区
別

11.1

9.1

37.5

20.0

13.3

-

20.0

17.6

11.1

13.6

4.2

20.0

-

16.7

10.0

11.0

44.4

36.4

25.0

32.0

46.7

25.0

20.0

32.4

16.7

18.2

8.3

-

-

-

5.0

7.4

16.7

22.7

25.0

16.0

40.0

50.0

40.0

27.9

-

-

-

12.0

-

8.3

5.0

3.7

横浜市

神奈川県
（川崎市・横浜市を除く）

東京23区

23区以外の東京都

無回答その他の道府県


